
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan  : SMP NEGERI 1 Tanjungsari 
Kelas / Semester     :  IX/2 
Tema                       :  Globalisasi 
Sub Tema                : Pengaruh dan upaya menghadapi globalisasi di kehidupan masyarakat 
Pembelajaran ke      :  8 
Alokasi waktu         :  8 menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Setelah kegiatan pembelajaran siswa diharapkan dapat: 
1. menjelaskan upaya mengatasi globalisasi bidang budaya 
2. menjelaskan upaya mengatasi globalisasi bidang  iptek 
3. menjelaskan upaya mengatasi globalisasi bidang ekonomi 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Kegiatan 
Pendahuluan 

(2 menit) 

Kegiatan Inti 
(4 menit) 

Kegiatan Penutup 
(2 menit) 

1. Guru me 
ngucapkan 
salam dan 
berdoa. 

2. Guru 
memeriksa 
kehadiran 
siswa. 

3. Siswa mendapat 
kan pertanyaan-
pertanyaan 
mengenai 
materi 
pembelajaran 
sebelum nya, 
kemudian 
mengaitkan 
dengan materi 
yang akan 
dipelajari. 

4. Siswa 
menerima 
informasi 
tentang topik 
dan tujuan 
pembelajaran. 

 
 

1. Siswa mengamati gambar/foto mie 
instan produk Indonesia yang dikenal 
dunia, kemudian diadakan tanya 
jawab sehingga diperoleh keterkaitan 
dengan upaya menghadapi globalisasi 
(mau menggunakan produk asli 
Indonesia). 

2. Kelas dibagi ke dalam tiga kelompok 
besar. Setiap kelompok ditugaskan 
membaca/menelaah buku 
sumber/paket tentang upaya-upaya 
menghadapi globalisasi dalam bidang 
budaya (kelompok 1), bidang iptek 
(kelompok 2), dan bidang ekonomi 
(kelompok 3). 

3. Setelah menelaah dan memahami 
kajian tugas masing-masing, siswa 
dipersilakan untuk menutup bukunya. 

4. Guru memberikan tongkat kepada 
salah seorang siswa, kemudian 
diberikan kepada siswa di 
sampingnya, dan seterusnya sampai 
ada kata “berhenti”. 

5. Siswa yang memegang tongkat 
diharuskan menjawab pertanyaan 
guru, demikian seterusnya sampai 
sebagian besar siswa mendapat bagian 
untuk menjawab setiap pertanyaan 
guru. 

1. Bersama guru, siswa 
membuat kesimpulan 
meluruskan kesalahan 
konsep, dan guru 
menyampaikan 
penguatan konsep. 
pembelajaran. 

2. Sebagai postes, guru 
memberikan tes 
tertulis dalam bentuk 
pertanyaan uraian. 

3. Siswa diminta 
melakukan refleksi 
terhadap proses 
pembelajaran. 

4. Siswa diberi pesan 
moral (kreatif). 

5. Siswa diingatkan 
untuk membaca 
materi pembelajaran 
pada subtema 
berikutnya. 

6. Siswa dan guru 
mengucapkan salam 
dan berdoa. 

 
 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

     a. Sikap             : observasi/jurnal  
     b. Pengetahuan : tes tertulis (instrument terlampir) 

  c. Keterampilan: kinerja  
        Tanjungsari 12 April 2021 
 
 Mengetahui,       
 Kepala SMP N 1 Tanjungsari    Guru Mata Pelajaran IPS 
 
 
 Kaolan,S.Pd,MM.                Dra. Nurjanawati, M.Pd 
 NIP. 196412071991021001               NIP.196707051998022001 



 
Lampiran : 
 
SOAL TES TERTULIS  
 
Jawablah pertanyaan dengan jelas 
 

1. Kemukakan minimal tiga upaya menghadapi globalisasi di bidang iptek! 
2. Jelaskan pendapatmu tentang upaya dan sikap yang tepat sebagai pelajar dalam 

menghadapi globalisasi namun tetap mengedepankan kehidupan bangsa yang luhur! 
 
Kunci Jawaban Soal Uraian: 

 
1. Upaya menghadapi globalisasi dalam bidang iptek antara lain: 

a. berkompetensi dalam bidang iptek, 
b. meningkatkan kualitas sumber daya manusia dalam bidang iptek, 
c. meningkatkan penguasaan teknologi modern dalam segala bidang. (skor 

maksimal 6) 
2. Sebagai seorang pelajar tatkala menghadapi globalisasi antara senantiasa bersikap 

selektif menerima segala pengaruh dari dunia luar sehingga pengaruh dunia luar yang 
dipilih itumerupakan sesuatu yang mengedepankan kemajuan dan keluhuran bangsa. 
(skor maksimal 4). 

 
 


